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Kéziratok vissza nem adatnak.

Haladjunk-e ?
Égető kérdéseknél szeretek meg­

állapodni.
Most egyetlen kiejtett szó,' vagy 

leirt betű sem felesleg, hadd tisztulja­
nak az eszmék.

A váczi polgárság szilárd jelle­
mét, férfias magatartását s bátor küz­
delmeit elég alkalmam volt, nem csak 
kiismerni, de megcsodálni. Nem rég 
vésztjosló fellegek tornyosultak egén, 
mindenfelé dörgött és czikáztak a 
villámok, s a szolgasereg azt várta, hogy 
e nép rémülésbe fog esni, de népünk 
komolyan elszántan s határozottan vi- 
selé magát a méltatlan bánásmóddal 
szemben s úgy állt, mint vihar köze­
pette a cser, melynek törzsét a villám 
lesújthatja ugyan, de szél és dörgés 
meg nem ingatja.

Példás viselet, nagyszerű maga­
tartás ; valahányszor alkalmam volt és 
lesz, levett kalappal köszönöm meg 
ezen példás viseletét. Megmutatták, 
hogy politikai érettséggel bírnak, hogy 
a rendet a szabadsággal összeegyez­
tetni bírják, hogy szenvedélyeiket s 
önérdeküket leküzdeni képesek s meg­
győződésüket semminek a világon fel 
nem áldozzák. Ily szellem tiszteletet 
érdemel.

Most újra felhők tornyosulnak 
felettünk, a megelőző időjárásból sze­
retem remélleni, hogy abból nem fog 
vihar kitörni, hanem áldásos eső.

Küszöbön van a városi rendezés.
Legyünk férfiak, bátrak, össze­

tartok : lengjen körül az a szellem, 
mely Vácznak az ország elismerését 
kivítta. Tegyünk félre haragot, boszút, 
barátságot és rokonságot, csak az ügy 
szentsége, a város érdeke és emel­
kedése lebegjen szemeink előtt.

Sokszor mondtam már, miszerint 
Vácz hivatva van arra, hogy nagygyá 
legyen; partjait a fejedelmi Duna mossa, 
tehát csak a part kiépítése s raktárak 
kellenek, hogy a kereskedés lendületet 
nyerjen, hisz két európai város közt 
fekszik ; szántóföldéit s csaknem a vá­
ros közepét vasutivonal metszi át, mi 
a világgal összeköttetésbe hozza ; van

búzatermő földje, szőlőhegyei, erdeje 
és kőbányája . ... mi hiányzik hát 
hozzá, hogy ipar, kereskedelem, jólét 
és felvirágzás mosolyogjon ránk, mon­
dom, mi más hiányzik mint a hal a- 
dás szelleme. Eddig a rendezet­
lenség, tagosítás hiánya, konok ma­
radási ösztön nyűgözte le a várost : 
az első akadályok elháritvák, hogy „az 
utóbbit is elhárítsák, annak módja 
most a polgárok kezében van. Dob­
ják el a maradás bilincseit, s ragad­
ják meg a haladás zászlóját; állítsa­
nak az ügyek élére oly embereket, 
kik kezdeményezni mernek, válaszsza- 
nak oly férfiakat, kik láttak, tapasztal­
tak, tanultak, válaszszanak oly férfiakat 
kikben jó akarat s a közügyek iránti 
melegség áthat ; válaszszanak oly fér­
fiakat, kik még a képzelt lehetlenséggel 
is szembe mernek szállni.

Polgártársaim ! vessünk számat a 
körülményekkel és ne hamarkodjunk 
el semmit. Ma már nem elég az ösz- 
bevegyült becsületesség arra, hogy so­
káig elnyomott városunk élére állít­
suk, ilyenek iránt tiszteletünket s elis­
merésünket más utón fejezhetjük ki, 
de nekünk olyan kell, ki a haladás 
zászlóját megragadva, azt szilárd ke­
zekkel képes magasan lobogtatni.

á Degré Ala jos.

Nyílt levelek
'körök Kálmán úrhoz.

Hogy a város rendezése körül a 
közönség, mint legközelebbről érdek­
lett tényező csaknem lázas érdekelt­
ségei viseltetik, az, mint a kor­
szellem egyik örvendetes jelenségét, 
— és hogy Ön ez érdekeltség szét­
ágazó kifolyásainak egy tiszta és egész­
séges mederbe leendő vezetését ki- 
sérlé meg, mint a közügy előmozdí­
tására irányzott jó szándékot — lel- 
lelkemböl üdvözlöm.

Mielőtt azonban Önnel a ,,Vácz“ 
27-ik számában nyilvánított eszméi­
hez saját szerény nézeteimet is hozzá­
fűzném, engedje meg, hogy egyéni

felháborodásomnak nyilvános kifeje­
zést adjak.

Ön azt mondja: „A községi 
rendi zés élőm u n k á 1 a t a i p i- 
heane k. A mi a re a d i a i bol­
dogságunkat ott szoron­
gatják valamely városházi 

: fiókban, és amolyan Deo 
gratis módjára még talán 

I ü 2 0 n jó urak mégis öli k.
: hogy halva született m a g- 
i zatuk legye n.u 
j Én pedig azt mondom : az iro- 
j dalom czélja az igaz, szép és jó örök 
I eszméinek valósítása. A ki tehát hi- 
t vatást érez magában arra, hogy az 
I örök eszmék valósítása érdekében az 
j oktató, javitó és lelkesítő szerepet 

magára vállalja, először is a tények 
j valódi állásáról szerezzen magának 

alapos meggyőződést, mert nincs szo- 
. szomorúbb dolog a világon, mint mi- 
j dón az igaz, szép és jó örök eszméit 
I a z üti a r c z u I, ki azok v é d e I- 
I mére fogott fegyvert. . . .
I Ön a fentebb idézett sorokkal 
I az igazság istenasszonyát 
ütötte arczulL . midőn juliushó 

j 7-én azt hirdette a város közönsége 
j előtt, hogy a városi szervezési mun­

kálatok a városház valamelyik fiókjá- 
j ban pihennek.

Ugyan az ég szerelmére! miért 
í nem vett ön magának fáradságot 
1 ezen udvariatlanság elkövetése előtt 

az Ön által frivolul nevezett 
A u g i a s-i s t á 11 ó b a n megjelenni ? 
Hisz i 11 a ts z e r e s üvegcsét, 
is hozhatott volna magával! . . . 
Ott bizonyára azon alapos meggyő­
ződést szerezhette volna meg, hogy 
a város szervezésére vonatkozó mun­
kálatok 1. évi májushó 28-án tartott 
képviseleti közgyűlésben lettek vég­
legesen elfogadva, s hogy a terjédel 
mes munkálatok. daczára annak, 
hogy az arra vonatkozó tömérdek 
végzések, választói okmányok lemá­
solására, írnokok hiányában, huzamos 
idő igényeltetett, — már juniushó 
16-án jóváhagyás végett a törvény- 
hatósághoz feite rjesztetteki
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Ugyan miféle madár-távlat­

ból, vagy mily szemüvegen 
keresztül látta tehát Ön e munkála­
tokat még juliushó 7-én is a város­
házban pihenni? . . .

Tévedni emberi dolog! Igaz! 
Csakhogy az ily kortes ízlésű 
tévedés, főleg Önnek ajkairól, ki a 
társadalmi életben igen tiszteletre 
méltó állást foglal el, s ily moz­
galmas időben, midőn a kedélyek 
minden szúnyogból — elefántot sze­
retnek alakítani, — több más szinte 
tiszteletre méltó egyén rová­
sára szokott kizsákmányoltatni. . ...

Egyébiránt örvendek, hogy Ön 
is felcsapott azon Herculesek so­
rába, kik minden személyes ér­
dek és ambitio nélkül, (? ?) csupa 
nobel passióból (?) vállalkoz­
tak a városi Augiás istái ló ki­
seprésére. . .

Alig várom, hogy a seprű- 
• nyelet Önnek kezében is lássam.

De elég a humorból!
Önnek hírlapi czikke, — leszá­

mítva belőle a fentebb jellemzett i n- 
sinuatiot — alapjában ép oly 
egészséges, mint időszerű, csupán egy 
hibája van, hogy nagyon tömör s 
igy az eszmék labyrinthjában nem 
mindenki találja meg a czélhoz ve­
zető Ariadne-fonalat.

Engedje tehát, hogy a városi 
ügy rendezése körül, — quorum pars 
magna fűi, — az eszmék tisztázása 
végett én is közöljem észrevételei

A községek rendezéséről szóló 
1871. XVIII. t. ez. végrehajtása tár­
gyában kibocsájtott ministeri rendelet 
közzététele után én is azok közzé 
sorakoztam, kik élénk sóvárgással les­
ték e lap derék munkatársainak ez 
ügyre vonatkozó útbaigazításait. Hisz 
e lap több éven át a városi hatósá­
got egészben úgy mint egyénenként

oly élhetetlen, gyáva és szak- 
avatatlan színben tüntette fel a 
közönség előtt, hogy kétségbe kelle 
esnem hivatali képességünk felett, s 
ez oldalról vártam a prófétai 
ihletet, azon erős meggyőződésben 
élvén, hogy az, ki e városi közigaz­
gatási gépezet minden fogatlan 
kerekét, megkopott grófját, és 
eltört szegét oly archimedesi láng­
ésszel képes kimutatni, az egy uj, 
tökéletes gép tervével bir, s kész azt 
a legelső alkalommal a város javára 
és üdvére felállítani.

E csodagép azonban elma­
radt. Azok a reformátor urak, 
kik közhelyeken és utcza szegleteken 
szem nem látott, fül nem 
hallott reformtervekkel hódították 
a közönséget, jónak tartották ane- 
g a t i o terén maradni, folytatni a 
rombolás müvét, mielőtt újat alkot­
tak volna s kényelmesen bevárni a 
terített asztalt, hogy a s ü 11 
galambhoz hozzáüljenek . . .

A városi szervezés munkálatai 
azonban elkészültek. E lap t. szer­
kesztője, kinek élesen bíráló 
szellemét kétségbe senki sem vonhatja, 
azokat, — habár csak e m b r i o-kép 
kerültek kezei közé, — derék mun­
kálatnak nevezte.

A szervezési munkálat töredé­
keinek e lapban történt közlésénél már 
ismét vártam, hogy e fontos ügy 
eszmecserét von maga után. Hisz 
nálunk annyi sok a reformáló szel­
lem ! — „Több szem többet lát,“ — 
gondolám magamban. Az egész vá­
ros hatóságának a tövény, helyi 
viszonyok s a korszellem követel­
ménye szerinti szervezése, az egyes 
tisztviselők munka, jog és hatásköré­
nek oly beosztása, bogy egyik té­
nyező a másikát ne gátolja, hogy 
minden egyes tisztviselő saját hatás­
körében szabadon mozoghasson, s

j maga az egész hatóság még is oly 
1 szerves egészet képezzen, mely gyors 
egybevágó és öszhangzó működésé­
vel a város javát és boldogságát a 
legkényesebb várakozásig előmozdít­
sa, egy ily műnek összeállítása oly 
combinatiót feltételezett, melyhez a 
jó akarat és szakképzettség sok jó ta­
nácscsal, útbaigazítással és figyel­
meztetéssel járalhutot volna!...

A reformátor urak azonban hall-

De most, midőn a mű nemcsak 
készen, hanem a jóváhagyás stádiu­
mában van, — ugyancsak van ló- 
tás futás, hogy hát most ugyan ki 
üljön a terített asztalhoz?!...

Ennyit praeludium gyanánt 
az ön által irt czikkhez.

És most kezet fogok önnel, — ha 
tudniillik g 1 a c é-keztyüjét nem félti 
az istálló szagtól — hogy az 
ön által élfoglalt téren, az ön által 
jelzett mozgalmak téves, sőt káros 
iránya ellen én is síkra szálljak.

De ezt jövő levelemben.
Tanács Márton.

Vissza emlékezések.
..Ilyen az ólet, jajgatunk és kaczagunk, 

Míg a halál azt mondja: Csitt!“ . . .

így szól a rapsodicus költő. És 
igaza van.

Jajgatunk azon sajgó fájdalom 
I érzete alatt, melyet valamely közhasz- 

j nú in tézvény gyüjtöivének látása 
j okoz, — és kaczagjuk azokat, kik 

önerejüket megfeszítve igyekeznek va- 
! laminek kivitelén, s ekkép szólunk:
; „Szegény bohók, ti akartok-e itt kez­

deni, — tehettek-e valamit, ha mi 
nem akarunk, — már pedig mi azért 
sem akarjuk a mit ti“ ! így, — mig 
az eszmét és indítványozót a bús fe- 
ledékenység őszült moha be nem 
fedi.

TÁRCZA. 

Mi az élet . . .?
II.

Az élet egy nagy sach-tábla, 
Alakjai mi vagyunk,

Két láthatatlan nagy szellem 
Folyvást játszik mirajtunk.

Ha a játszma majd véget ér:
Futók, parasztok, király. 

Bástyák, lovak, egytől végig 
Mind egy közös sirba száll.

Csalódások.
- Elbeszélés. —

(Folyt.)
Mialatt szemei folyvást a leánykán 

csüggtek magában tűnődve folytatta:
— „Fehér homloka, melynek derűjében 

egy cherub tisztasága van; hollófekete haja 
fürtökben omlik alá, mintegy elfödni ipar­
kodik keblét, melyet a lehellet emel 1...

Istenem 1 mindez oly csábitó 1 ... bi-r 
tokában van mind annak, miért Gyula nem 
szépnek nyilvanitá előttem ... nagyon csaló
dottl...

Midőn ismét megszűnt a zene, a leányka 
enyelegve közeleedelt Dezső karján anyjá-

Dezsőnek nem volt többé nyugalma, 
szüntelen ábrándozott.

Gyula ámulata, ki a leányt folyvást kí­
sérte szemével, hol növekedett, hol ismét le­
csillapodott, azután monda:

Nem .. . nem! ez nem lehet, ez nem 
Gizella 1...

Végre kimerülve kedvetlenül leült a 
leányka anyja mellé.

Gyula fájdalommal tapasztató, hogy a 
leányka, ki az előtt oly nyájas és szívélyes 
volt, most nyájas ugyan, mint mindenkivel, 
de iránta egykedvű marad, mig Dezső iránt 
különös vonzalommal viseltetik.

— Oh ! mily ledér 1... mily negédes!... 
mondá magában boszus fájdalommal, midőn 
látta, hogy Dezső karján enyelegve közele­
dik a leányka, és gyűlölettel forditá el fejét.

Azután mély gondolatokba merülve, kü­
lönféle terveket látszott szőni ; végre mint­
egy megfeledkezve magáról, felugrott s ma­
gában dadogá:

Megboszulom magamat!... de 
nem !. . . Miért ? . .. hisz neki is csak annyi 

joga van hozzá mint nekem ... ha te úgy én 
is úgy . . . miért búsuljak ?.. . megyek és 
mulatok. ..

Gyula tehát megunván az ülést, ámbár

erőltetett kedvvel, de hogy szórakozást tettes­
sen, a tánezosok sorába lépett.

Mélyen érzé ugyan, hogy Dezső vágy­
társnak csapott föl, de mit se szólt neki e 
felöl.

Gyula tehát mintegy gépiesen s hábor­
gó kebellel lépett Gizellához, azon reményben, 
hogy a következő tánezra megnyeri, mely 
alkalommal meg tudja tőle idegenkedése okát.

De kérelmére a fiatal leányka azt felel­
te : „már foglalva vagyok.-

Titkolt boszuval távozott el Gyula, s 
erősen elhatározá, hogy bár minden ellene 
tótszék lenni, daczára annak még is mulatni

így tehát táuczosnőül csakhamar egy 
általunk ismeretlen nőt kértfel, melylyel a 
tánczkörbe lépett.

lliuz szemekkel s kíváncsian nézett 
Gizella felé, megtudandó, vájjon nem Dezső-e 
az, ki Gizellát előtte elfoglalta.

Nem csalatkozott, mert Dezső élénk 
vigs.iggal ismét az általa imádott leánykával 
lépett a tánezolók közé.

Gondolja, kedves olvasó, mennyi fáj­
dalmat kellett Gyulának szenvedni, látva ezt; 
de mit tehetett ő, jogosan föl nem léphetett 
ellene, mert a nőt mi sem kötötte hozzá, 
sőt legkisebb Ígéretét sem birta, viszonyuk 
csak annyiból állt, hogy egymást ismerték ; 
Gyula szerette ugyan a leányt, de mint tudjuk
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Hányán és hányszor támadtak 
prófétái városunknak, kik tettek, be­
széltek, írtak a közjó érdekében, — 
talán eredménynyel ? . Nem, — a kö­
zönség, a helyett, hogy filléreit és
részvétét a közügy oltárára áldozza,_
mint mondani szokás iszik egyet 
a hazáért, és az elég. . .

Egy éve már, hogy tiszt. Zay 
László úr 1871. jun. i-én a „Vácz“ 
első hasábján egy felhívást tett közzé, 
— fennkölt szellemmel, elragadtatás­
sal ecsetelve indítványának dicső és 
helyes voltát, — buzdítva bennünket 
annak kivitelére.

Ki emlékezik önök közül ama so­
rokra ? Ki emlékezik azoknak tartal­
mára ma már? Egy év! Mi nagy 
idő, — régen eltépetett már a papír 
lap, melyet aranykeretben falunkra 
akasztani kellene, hogy szüntelenül 
előttünk álljon !

Ugy-e bár, elfeledték önök ?
Vagy el sem olvasták azt ?
Megmondom tehát annak tartal­

mát, mely fenséges eszme olvasásá­
nál minden honfi keblének heviilni 
kell. Nem más az mint:

— „Mily nagyszerű volna, 
valamely nyilvános épület 
homlokzatán, egy márványba 
vésve olvasni azok neveit, kik 
városiunk fiai, a honért e 1 v é-

Valóban, nem isteni inditvány-e 
ez ? . . .

Megdicsöitni a szabadságharc/, 
elesett hőseit: — kiknek a dicsőség­
ből úgy sem jutott éltükben, — jut­
tatni holtuk után. — A márványtáb­
lán ^ nyilvánosan, s szivünkbe titkon 
bevésni a halhatatlan eszme bajnokai­
nak nevét!

Mi ér volna ez sok 25 év óta 
kesergő szülőnek magzata felett. — 
Ismeritek az anyai szivet ? Ismeritek 
annak fájdalmát ? Olyan az mint az

er°s tölgy, melyet a férgek emészte­
nek belül, s még sem dönthetik földre !

Mily vigaszt és erőt kölcsönözne 
egy ily szívnek fia nevét ott látni, 
ragyogva, tisztelve, becsülve és bá­
mulva mindenkitől. Mily édes a tudat: 
a honért halt el, a honszerelem folyt 
ereiben, •— s íeláldozá magát a nagy 
eszmékért.

De mit ér mind ez ? A márványt 
Gerendaytól kell venni, az aranyos 
betűk vésése drága — erre pénz kell 
es azután — — — igy is megle­
szünk mi!

Uraim ! Lelkes hölgyeink ! ne en­
gedjék Önök e nemes indítványt vesz­
ni hagyni, folytassák a gyűjtést, ada­
kozzanak, — talán műkedvelői elő­
adást, hangversenyt rendezzenek,"_
de ne ejtsük el a hon vértanúinak 
emléktábláját.

Parturiunt monies! Hoszas viták 
és viszályok után végre testté lön a 
közös iskolák eszméje. — Váljon élet­
ben marad-e az újszülött, nagy kér­
dés még. — A „ T o by. or not 
to by“ kérdését a közönség fogja 
eldönteni, hogy melyik részre, még 
nem tudjuk.

Óhajtjuk, hogy eddigi lethargi- 
cus álmából felébredve, levetkezze 
valahára a bigotismus által reá agya­
it sötétség öltönyeit, s szemei a 
világossághoz szokjanak.

A váczi dalkör úgy látszik, leg­
újabban „ álom, álom, édes álom! al­
tass engem, légy halálom“ stb. verset 
választá jelszavául, a mennyiben meg­
hagyta magát szégyenitni a legény­
egylet által, mely derék majálist adott 
(Hivatalos jelentését lásd a „Vácz“ 
Jun. 3o-ki számában.) Valóban nem 
tudjuk mi oka lehet a dalkör e vissza­
vonulásának, annál is inkább, mert a 
Nagy-Váradi utazás költségeire hang­
versenyeket tartani ígért, — mely 
czélra, vagy az egylet javára egy ke­

délyes. ligeti mulatságot mindig lehe­
tett volna rendezni.

És igy majális nélkül maradt 
városunk az idén, a mi nem épen 
válik dicséretünkre. — No, jövőre 
elvárjuk.

Mert azt mindenki tudja, hogy 
itt a dalkör nemcsak „dalárda“, ha­
nem a város lelke. A dalkörbe van 
lerakva a reményteljes ifjúság, ide van 
függesztve mindenkinek szeme, tőle 
várunk csaknem mindent. Ha/mint 
halljuk, a hölgydalfüzér feloszlik, úgy 
egészen egyedül lesz ura a dalkör 
e városnak.

És épen e miatt indokolatlan a 
körnek mulasztása a majális ügyében 
mert — ők nem tartottak, — tehát 
•senki sem tartott.

Uraim ! hogyan veszik önök lel­
kűkre a sok elkeseredetten csalódott 
nő panaszát, kik előre készültek s ör­
vendtek Cselötén rúghatni a port.

Ez^ megbocsáthatlan bűn önök 
részéről. Ezért megérdemlené a vá- 
asztmány a nők törvényszékétől a 
ha ah ítéletet, a mi ismét sokat hasz­
nálna nekik. Azért tehát ne terhel­
jék a rovást újabb bűnökkel, mert a 
fekete könyv már betelik ám, - ha­
nem jövőre ne mulaszszák el úgy fényes 
estélyek, mint jól rendezett majálisra 
készülni. . . .

Van a mi föutczánkon egy Ro- 
senbergféle zughely, vulgo kávéház, 
hol derék, „Märzen-Bier“ ivó polgá­
rainkéjjel mámoros fővel oly zajt s 
lármát ütnek, hogy a környékben alud­
ni^ lehetetlen. Nem hallik ez a város­
házára ? Ja! a mai serenádos vi-
láfín talán CZt ÍS é])l zenének kép­

zőn itt végül egy vásári anek­
dota. Utóbbi vásárunk után egy itt 
levő kosaras árúit rakta fel kocsisá­
val, ki is becsipve lévén, egy arra me-

előtte nem nyilvanitá, és igy a leány szive 
szabad volt, Gyulának tehát nem lehetett sem 
a leány ellen, ki szabadon követte szive von- 
vzalmát, sem pedig Dezső ellen föllépni, vagy 
szerelmükben akadályozni.

Fájdalma oly nagy volt, hogy alig volt 
képes visszatartani magát tánczközben 
hogy feltűnővé ne váljék.

Midőn a tánezot elvégezték, belátta, 
hogy hasztalan erőlteti magát, mert keblében 
sokkal nagyobb háború keletkezett, sem liogv 
képes lenne azt palástolni, 
rés tt ^hagyta a tánczkört és magányt ke-

Ez alatt Dezső mindig azon törekedett, 
Hogy minél gyakrabban tánezosnőül a ked-

®álVkát nyerhesse, ki annyira nyájas 
iránta68 mondhatni> némi vonzalmat érzett

• Rezs“ csakhamar észrevette, hogy szi­
ve viszhangra talált.

* Hááőn a leányka neve után kérdezés • 
odott volna Dezső, ez kis lovéltárczát vett 
0, melyből csinos névjegyet nyújtott neki.

vnl. ? “^jegyen M . . . . r Camilla név 
volt olvasható

Midőn Dezső elolvasá, kétkedve mondá 
magában:
,, ,. * Tehát nem Gizella, mint Gyula gon- j 
dolja, hanem Camilla ? Oh ! mily kedves név. I

mily jól log hangzani, midőn majd egykor azt 
jHoedhatom: édes Camillám! Kedves Camil-

Dezső magán kívül volt; mindig jobban 
megszerette a leánykát, mert látta, hogy 
szép, hallotta, bíbor ajkával tamácsolva ne­
mes érzelmeit, és végre tapasztaló fölséges 
tulajdonait.

Igyekezett tehát, hogy e leánykával mi­
nél szorosabb viszonyba léphessen, a mi 
később mint látni fogjuk, meg is történt.

Tánczközben beszélgetvén, tudtára adá 
a leányka, hogy néhány hétig a városban 
fog időzni, anyja testvérénél, azután ismét 
viszsza megy szüleihez

Min, hogy azonban Dezső tudta, hogy 
Gyula is szereli azon leánykát, ki nélkül ő 
többé nem élhet, igen valószínű, hogy min­
dent eltitkolt előtte.

Végre megérkezett az este és a nép 
fogyni kezdett.

Dezső még egy utolsó tánezra kérte j 
tői a leánykát, mondjuk kedvesét, mely alka- ! 
lommal meleg szavakkal búcsúztak el egy- ! 
mástól. j

Dezső kérelmére megengedtetett, hogy 
meglátogathassa a leánykát városban időzése

Azután Dezső Gyulát kereste föl, kit

csak nagy nehezen birt rá, hogy a két nő­
től elbúcsúzzon.

Gyula boszujában és bánatában nem 
akarta többé látni sem a két nőt,

Dezső mindenkép igyekezett őt vigasz­
talni és, habár valótlan, indokokkal meg­
hazudtolni és félrevezetni sejtelmeiben.

Azután ismét a tánczkör felé indultak, 
hol már a két nő távozni kész várta őket

Midőn elbúcsúztak, a két nő kocsira 
ült, mely gyorsan repült tova, két szürke 
áltál vontatva.

A leányka még egy utolsó búcsúpil­
lantást vetett Dezsőre, pajkos mosolylyal ki-

Azután ők is kocsira ültek és távoztak,
Néhány nappal későbben, Dezső, mint 

igéré, meglátogatta a leánykát.
Ezen első látogatástól kezdve, gysk- 

r““tt eljárt a leánykához, városban időzése

Egy alkalommal nyíltan megvallták egy- 
más iránti szerelmüket, és igy a legszoro- 
sabb viszony megköttetett.

(Folytatása követ.)
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nő lelkiismeretes hajdúnak 5—6 ko­
sárból álló füzért tréfából kínált.

Hajdú uram elvette a kosarakat 
s szépen a városházához vivé. Midőn 
a kocsis értté ment volna a város 
bölcs kadija öt egyórai börtönre vet­
tető, a miért a kosarakat visszakérni

Lycurgus, Draco, Verböczy, hol 
vagytok!!

Figyelmeztetés
a kecskeméti iparmű k iá 1-

A kecskeméti iparegylet által 
rendezendő államilag segélyzett ipar- 
mükiállitásra f. évi marczius 20-kán 
kibocsátott felhívás értelmében, a be­
jelentések határideje julius 20-kán le­
járandó lévén, el nem mulaszthatja 
a rendező bizottság Magyarország 
iparosait és művészeti is a kiállítás­
ban részvételre újonnan felkérni. An­
nál is inkább, mert bizottságuk több 
tekintélyes hazai szakférfiak által erös- 
bülve, igyekezni fog maga részéröl 
mit sem mulasztani el, hogy ezen, a 
haza összes területére kiterjesztett 
első általános ipartárlat szerencsés 
megoldást nyerjen.

Ha bár az. eddig eszközölt beje­
lentések már is kiváló jeles müveket 
ígérnek, 22 terem és nagy tér állván 
rendelkezésre, eredménydús siker csak 
úgy remélhető, ha hivatott hazai ipa­
rosaink e kiállításban minél számo­
sabban résztvenni feladatuknak te-

Magyarország iparosai! ez az első 
altalános iparmükiállitás, melyre Önök 
együttesen felhivattak. Nem a bécsi 
kiállításról van itt szó, hogy müvein­
ket a nagy világ iparával szembe 
állítsuk; mi hazai szerény iparunknak 
elölegesen saját körünkben eszkozlendő 
kölcsönös és bizalmas bemutatását 
óhajtjuk. Hogy magunkat tovább tá­
jékozhassuk, ez az első feladat.

Jelentkezzenek Önök minél elébb, 
minél számosabban.

Különösen az iparos egyleteket 
kérjük, jelesebb tagjaikat kiállításunkra 
buzdítani. A mennyiben pedig soka­
kat a szállítási költségek terhe is visz- 
szatart, ilyeneknél a kiváló müvek 
elküldetését közös pénztárukból fedez­
tetni javasolnánk. Vagy szíveskedné­
nek községi hatóságaiknál oda töre­
kedni, hogy ezek követve Szeged sz. 
kir. városnak 1870-ben hozott azon 
határozatát, mely szerint az ily mü­
vek szállítási költségeit maga ajánl­
kozott viselni — közpénztáraikból 
fedezni szíveskedjenek.

Több rendbeli megkeresések foly­
tán, hogy váljon a tárlat a hazai bo­
rokra is kiterjesztetik-e ? jelenti a bi­
zottság, hogy minden, a mi Magyar- 
ország előhaladását, tudomány, mű­
vészet, kereskedelem és iparban, le­
gyenek ez utóbbiak gyári, kézmüi vagy 
termékbeliek, feltüntetni képes, kiál­
lítható.

Ugyszinte kiállithatók, minden
Föld, ásvány, vegytermékek és 

müvek.
Kertészeti, borászati eszközök.
Gazdasszonyi készítmények.
Divatczikkek és női munkák, me­

lyek kereskedelmi, szépművészeti, házi 
takarékossági szempontból hasznosak, 
szépek és tanulmányozásra méltók.

Ennélfogva felhívjuk különösen 
bortermelőinket és a nöegyleteket is, 
hogy ezen hazai általános nagyobb 
iparmükiállitásban, Magyaroszág bőr­
termékét, valamint gazdasszonyi ké­
szítményeiket is minél méltóbban be­
mutatni szíveskedjenek.

Elörajz és bejelentési ív, megke­
resés esetén mindenkinek azonnal kül­
detni fog.

Levelek czimezendök : „az ipar- 
mükiállitást rendező bizottságnak. “

A tárlatt megnyittatik augusztus 
3i-kén és tart szeptember 8-ik nap­
jáig.

Kecskemét, 1872. junius 28.
A rendező bizottság.

Katona Zsigmond, ifj. Nagy Lajos,
bizotts. elnök. bizotts. jegyző,

Hírek.
Mint biztos forrásból értesül­

tünk az októberben életbeléptendő közös 
iskolába beirott gyermekek száma a 200-at 
már meghaladta. Bárha e számot még ko­
rántsem tartjuk elégségesnek, mégis ha te­
kintetbe vesszük, hogy a behatásokra kitű­
zött idő folyama alatt tartatott meg a 
képviselőválasztás és az országos vásár, to­
vábbá a nagy dologidőt, mely a szülőket 
mind más foglalatosságokra szorítja, bátran 
adhatunk azon reményünknek kifejezést, hogy 
ezen szám legalább is megkétszereződni fog. 
Mert meg vagyunk győződve, hogy a váczi 
nép, mely minden haladásnak barátja, s fel­
karolja, ily magasztos eszmét, minő a kö­
zös iskolában rejlik minden esetre a legfé­
nyesebben fogja valósítani. Éles figyelemmel 
fogjuk az iskolaszék minden lépését kisérni, 
és nem fogjuk elmulasztani annak egyes 
tagjait szép, de nehéz feladatuk teljesítésére 
buzdítani.

F. hó IM-án tartatott a gymnasiumi. 
ifjak hangversenye. -- Mint a haladás és 
művelődés barátai méltányoljuk az ifjú tö­
rekvéseket, és az igazgatóság ez intézkedését 
igen helyesnek találjuk.

Ugyszinte tiszt. Szabady Gyula 
ur is a közönség és szülék háláját érdemli, 
kinek már másodévi énektanítása alatt a 
gymn. énekkar bámulatos előmeneteleket lett. 
Az előadott darabok jól sikerültek, az „Ét­
lap" czimü tréfás kar átalános derültséget 
szerzett. í

A szavallók közül Drajkó, Posz­
tó c z k y a leggyakorlottabbak, — dicséretes 
igyekezetei mutattak a „Kont,“ — „Csont,“ 
— „Madár fiaihoz.- „Kőkoporsó“ czimü
szavallmányok előadói. Azon meggyőződéssel 
hagytuk el a múzsák kedvelőit befogadó 
Thalia-templomot, hogy ily ifjakból csak de­
rék honpolgárok válhatnak. Éljenek 1

\ váezí hi»lgy-iliUSü;6s;i' feloszlá­
sáról igy ir a „Zenészeti lapok :

„A váczi hölgy-dalfüzé r f. hóti-áu 
tartott gyűlésén — a mint a „Vácz“ czimü 
hpban olvassuk — el lett határozva az egy­
let feloszlatása. Véglegesen azonban a leg­
közelebb tartandó ’ özgyülés fog határozni. 
„Örömmel üdvözöltük ez egyletet — írja a 
nevezett lap — megalakulásakor, hittük, hogy 
a pártviszályok a nők körébe nem hatolván, |

állandó leend a dalfüzér, — annál inkább 
sajnálattal jelentjük most feloszlását.

T. laptársunk fentebbi megjegyzéséből 
az olvasható ki, mintha a váczi hölgy-dal­
füzér feloszlása is politikai pártviszályokból 
keletkeznék. Ha ez igy van, úgy valóban 
szomorú, hogy még hölgyeknek tisztán mű­
vészeti egyesülése sem ment e hazánkban 
mai nap mindenfelé dúló kóranyagtól. A váczi 
hölgyek nem helyesen cselekednek, ha ily 
példát szolgáltatnak más hasonló műegyletek­
nek, s valóban megvárható volna tőlük, hogy 
e hirt — ha alapos — azzal csáfolnák meg, 
hogy a feloszlási határozatot visszavonva, 
továbbá egyesség és munkakörben marad­
nának a dalművészet érdekében. — A mű­
vészet ügye hazánkban ne ismerjen se jobb 
se balpártot, hanem csak annak hódoljon, 
mely annak érdekét előmozdítani tudja s 
akarja is. A jövő országgyűlés, reméljük is, 
hogy e tekintetben más példával fog elől­
járni, mint a múlt évi.

Három egyszerre. Múlt napokban 
három medvés oláh járta be a várost duda­
szó mellett kínozva az állatokat — nem le­
hetne e nemét a zseb- és állat-kínzásnak ki­
küszöbölni városunkból ? . . .

Beütött a villám múlt vasárnap az 
Ernyey-féle kávéház közepén. — A tekeasz­
tal feletti csillár mellett keresztülfuródva, 
egy tekéző ur kezéből kiüté a dákót — és 
az ajtón elosont. — Ez a boldog emlékű: 
„Kilum k á 1 u m“ csillagot juttatja eszünkbe 
és lehet, hogy a „szabad társulás 
szelleme“ figyelmeztetése volt.

„Hadnagy uram I hadnagy uram! 
„Mi bajod van édes fiam? . . . Bizon nagyi 
A gyümölcsös kofák piaczi aljas és erkölcs­
telen czivódásai minden becsületes embert 
elrettentenek, a környékben lakók pedig nem 
nyithatják ki ablakaikat a hagymabűz és 
nemtelen kiáltozások miatt. Ez a baj, had­
nagy ur!

VizUe fulladt. Múlt héten 3 vadász 
a szabad Dunába fürödni ment. Egy tizedes, 
kiúszni nem tudott, annyira bement, hogy á 
víznek áldozatául esett. Társai, nem hogy 
segítségére siettek volna, hanem futottak a 
laktanyára bejelenteni áz esetet. - A ki­
küldött katonák csak egy óra hosszanti kere­
sés után lelték meg, a már akkor — fájda­
lom — holt bajtársi.

NYÍLT TÉR.*)
Alólirt váczi és váczvidéki ügyfeleit 

azon téves kósza hir tekintetében mintha 
Váczról—Pestre akarná lakását,áttenni, tu­
datja: miszerént Váczról—Pestre menni lak­
ni nincs szándékában — s a „Hon“-ban 
B. I. aláírással megjelent értesítés nem őt

Kelt Váczon, 1872. jul. 12.

Balás Imre, 
köz- ás valtótlgyvéd.

Nyílt levél Szőke Julianna szolgálóhoz 1

Kisasszony! ön irántunk valóban túl- 
udvarias, hogy a kapott „Oh du lieber Au­
gustin“ solo, adásáért három ön előtt 
ismeretlen ifjúnak köszönet, még pedig ezer­
szer szavaz, azonban, ajánljuk, hogy más 
ily alkalommal jobban dugja ki kecses (him­
lőhelyes?) arczát, s nézze meg, ki a truba­
dúr? Minket pedig ne dehonestáljon, inert, 
mert..................nem jó tréfálni.

1. />., P. F. és H. L.

*) Az e rovatban közlőitekért nem felelős * 
Szerkesztő.

Vácz, 1872. Nyom. a siketn. iparint, könyvny. gyorssajtóján. Felelős-szerket ztő és kiadó-tulajdonos: ÉLIÁSSY GYULA.


